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SEDUTA DEL 19 NOVEMBRE 2018 

 

                      Atto  31                                                                                       arg.    78 a   

  

MOZIONE IN MERITO ALLA CREAZIONE DI STALLI DI SOSTA LONGITUDINALI IN 

VIA DEI MILLE 

 

 

L’anno DUEMILADICIOTTO addì 19 del mese di novembre in Genova, nei locali siti in Via Pinasco 

7 - Villa Garibaldi - alle ore 17.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Levante in seduta ordinaria, 

pubblica, in prima convocazione, con nota n. 391607 del 13 novembre 2018, ai sensi dell’art. 39 del 

vigente Regolamento per il Decentramento, approvato con deliberazione C.C. n. 6 del 6/02/2007. 

 

ALLE ORE 17.45 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: CARLEO Francescantonio 

ed i Consiglieri: AIESI Samuele, ALLEGRANZA Fabrizio, ARRIGHETTI Patrizia, BENVENUTI 

Antonella, DI PINO Cristiano, FINOCCHIO Serena, GAGGERO Laura, GAIBAZZI Roberto, 

GANDOLFO Nicholas, GIANNETTI Alessio, GIOVINAZZO Stefania, MACCAGNO Paola, 

MUZZIOLI Lorenzo, ORTONA Fabrizio, PINAZZI Tommaso, PRUZZO Fabrizio, RAFFAELLI 

Michele, REPETTO Gilberto SCIACCA Antonello, TIGOLI Francesco, UREMASSI Maurizio 

VIGLIETTI Chiara 

 

                  in numero di 23 

     

ASSENTI i Consiglieri: BOGLIOLO Federico, DREPAMA Carla  

                                                                                                               

                                                                                                               in numero di 2 

 

ASSENTI giustificati i Consiglieri: BOGLIOLO Federico, DREPAMA Carla 

 

ASSESSORE Sonia Paglialunga: presente  

E’ presente il Direttore del Municipio dott.ssa Luisa Gallo 

ASSISTONO LE SEGRETARIE: Funz. Amm. Benedetti Emma, I.S.A. Musante Alessandra 

Corrente Argomento 72 a esce il consigliere  Muzzioli (ore 19.30) (p. 22) 

Corrente Argomento 73 a escono i consiglieri Pinazzi  e Pruzzo (ore 19.40) (p. 20) 

Corrente Argomento 79 a esce la consigliera Finocchio (p. 19) 

Corrente Argomento 80 a rientra la consigliera Finocchio (p. 20) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri:  

Benvenuti Antonella, Ortona Fabrizio e Raffaelli Michele 

 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE: 21.20 
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                      Atto  31                                                                                       arg.    78 a   

 

MOZIONE IN MERITO ALLA CREAZIONE DI STALLI DI SOSTA LONGITUDINALI IN 

VIA DEI MILLE 

 

      

Su proposta dei consiglieri dei Gruppi di Forza Italia e Noi per l’Italia;  

 

Visti: 

 

- il D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, e ss.mm.ii., recante “Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento 

degli Enti Locali”, ed in particolare l’art. 17, comma 5, inerente alle forme di decentramento di 

funzioni e di autonomia organizzativa e funzionale nei Comuni con popolazione superiore a 300.000 

abitanti; 

- Gli artt. 60 e 68 dello statuto del Comune di Genova, adottato con deliberazione del c.c. n. 72 del 

12.06.2000 e successive modifiche ed integrazioni, inerenti rispettivamente le funzioni dei municipi 

e le competenze attribuite ai consigli municipali; 

- gli artt. 39 - 40 - 41 del Regolamento per il funzionamento degli Organi Municipali, approvato con 

deliberazione n. 29 del C.M. del 18/08/2008 in merito alla ammissibilità, la discussione, votazione 

delle mozioni e all’iscrizione delle mozioni all’ordine del giorno del Consiglio; 

 

 

         Considerato che  
 

- Il marciapiede presente è di dimensioni ben più ampie rispetto la misura minima di m 1,50 prevista 

dalla legge “Il decreto del MIT n.6792/2001, recante norme funzionali e geometriche per la 

costruzione delle strade, al cap 3.4.6 dispone infatti: La larghezza del marciapiede va considerata al 

netto sia di strisce erbose o di alberature che di dispositivi di ritenuta. Tale larghezza non può essere 

inferiore a metri 1,50.”;  

- in fase di manovra per la sosta sul marciapiede i veicoli arrecano pericolo sia ai pedoni che ai veicoli 

presenti sulla carreggiata  

- la creazione di parcheggi di sosta paralleli al senso di marcia delle automobili, permetterebbe di 

garantire sia la conservazione di un marciapiede di dimensioni sufficienti al passaggio dei pedoni che 

la sicurezza di pedoni e di veicoli.  

- l'abbattimento del livello del marciapiede al fine di creare stalli di sosta longitudinali (unitamente ad 

una migliore collocazione dei cassonetti per la raccolta differenziata dei rifiuti presenti attualmente sul 

marciapiede), qualora venissero disegnati degli appositi stalli di parcheggio ,considerate le misure 

minime longitudinale di m 2 x 5 previste dal sopra citato decreto ministeriale, consentirebbe la sosta 

ad almeno 8 veicoli, in totale sicurezza per i pedoni e per i veicoli in circolazione sulla carreggiata ed 

in totale rispetto del codice della strada.  

 

 

 
TUTTO CIO’ PREMESSO  
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Previa votazione esperita per alzata di mano, con l’assistenza degli scrutatori, che ha ottenuto il 

seguente risultato:  

PRESENTI:  n. 20 

VOTANTI:  n.   5 

FAVOREVOLI: n.   5 

 ASTENUTI:       n. 15 Lega Nord: AIESI Samuele, ALLEGRANZA Fabrizio, GAIBAZZI Roberto, 

VIGLIETTI Chiara; Vince Genova: ARRIGHETTI Patrizia, DI PINO Cristiano, ORTONA Fabrizio; 

Lista Crivello: FINOCCHIO Serena, RAFFAELLI Michele; P.D.: GIANNETTI Alessio, 

MACCAGNO Paola, TIGOLI Francesco;  M5S: GIOVINAZZO Stefania, REPETTO Gilberto 

SCIACCA Antonello,  

 

 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO LEVANTE 

I M P E G N A 

Il Presidente e la Giunta Municipale  

 

previo sopralluogo e successivo passaggio in II Commissione, a dare mandato  ai tecnici di approntare 

una studio di fattibilità per i parcheggi longitudinali al senso di marcia in Via dei Mille, nell’area 

compresa tra il semaforo all’incrocio con Via Vittorino Era e il locale “Il Piuma”, da presentare alla 

Direzione Mobilità per il parere di competenza. 

 

 

 IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE 

  Emma Benedetti                       Francescantonio Carleo    

 

 

 

 

 

 


